



睢宁:激发产业活力,夯实高质量发展步伐

徐州睢宁,这里路网发达,得天独厚的交通优势让这个小县城插上腾飞的翅膀。一座国际机场,两个高铁站,高速公路四通八达……近年来,睢宁外联内合,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,明确“2+3”主导产业体系,聚力打造高端纺织服饰、电商家居2个优势产业集群,突破发展智能制造、新能源新材料、生物医药和大健康3个新兴特色产业集群。在高质量发展的道路上,睢宁走出了坚实的步伐。



宁欣汽车高强度紧固件项目

徐州太一光能项目是空港经济开发区的重大产业项目,该项目由太一光伏科技(常州)有限公司投资建设,总投资55亿元,用地460余亩,分二期建设。走进徐州太一绿能科技有限公司生产车间,现场工作环境一尘不染,车间里机器轰鸣一片繁忙。徐州太一绿能(组件)项目在这里投资建设,现代快报记者了解到,该项目总投资3.5亿元,使用四栋合计36000平方米厂房及办公用房,新上三条线,生产2GW光伏组件设备。

效率当先,并联推进。宁欣汽车高强度紧固件项目位于睢宁县经济开发区,由上海奥达科股份有限公司投资建设。项目总投资7亿元,占地约259亩,据悉,项目产品应用领域涵盖了乘用车、商用车、工程机械等高端装备,为上汽大众、长安汽车、长安福特、沃尔沃、比亚迪、中国重汽、江淮汽车、卡特彼勒、三一重工、徐工配套,并出口给康明斯发动机等世界500强企业。穿越光电Mini/Micro LED新型显示模组制造项目由西安穿越光电科技有限公司投资建设,公司是一家致力于第三代半导体氮化镓光电子器件及新型显示模组的研发、制造、销售为一体的高新技术企业。该公司负责人介绍,睢宁的创业环境优越,各种惠企政策让他们感受到了实实在在的获得感。

郑阳 马壮壮 谭晓立/文 郑阳/摄

盘活基层治理“一盘棋” 凝心聚力为民服务

顺河镇充分发挥党组织战斗堡垒和党员模范带头作用,通过建强服务阵地、推动资源下沉,持续提升党建聚力为民服务质量,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

建设便民一线“主阵地”。推动党群服务中心发挥更大作用。常态化开展职业技能培训、乡村振兴讲堂等活动,聚焦“一老一小”群体,健全老年活动室功能、开展敬老志愿服务、开设“六点半课堂”辅导班,切实把党群服务中心打造成人人爱来、人人想来的“人气阵地”。推行村干部轮班制度,由村“两委”成员、“六大员”、党员干部带头轮班值守,为群众提供政策咨询、医社保代缴等便民服务89次,以办事便捷度提升群众满意度。

构筑党员干部“连心桥”。推行党员干部下村日制度,成立不少于10人的党员志愿服务队8支,结合“我为群众办实事”实践活动,常态化开展入户走访工作,收集社情

民意40余条,帮助解决污水管道改造、路灯修复、电线整治等民生实事30余件。充分利用“乡村夜话”“田间课堂”等形式,把党的“好声音”和惠民政策传达到基层,营造党员群众感党恩、听党话、跟党走的良好氛围。今年以来,开展各类政策宣传11次,覆盖460余人次。

共绘基层治理“同心圆”。紧密联系工作实际,持续构建“1+N”的基层统战领导体系,通过统战领导小组会议、理论学习中心组定期学习统战理论,充分发挥基层党支部的战斗堡垒作用,利用各村党群服务中心、新时代文明实践站等载体建设,广泛宣传理论政策,凝聚发展思想共识。以弘扬红色文化、赓续革命血脉为主线,精心策划同心颂读学党史活动、红色宣讲会等活动,将党史学习教育内容、统一战线政治理论、党的二十大精神等知识送社区、送企业。

郑阳 丁雅琦

移风易俗“活”起来,乡风文明“兴”起来

初秋时节,走进丰县顺河镇马庄村,绿树成荫的水泥路,小巧精致的休闲游园,精心耕种的菜园,处处展现出美丽乡村的生活气息,村容村貌焕然一新,群众的幸福感从生活中各处细节都能得以彰显,让和美乡村建设的生动实践展现眼前。环境整治落细落实,扮靓文明“风景线”。

今年以来,顺河镇把移风易俗、破除陈规陋习作为精神文明建设的重要内容,坚持党建引领、立足实际,建立健全长效机制,通过教育引导广大群众讲文明、树新风、除陋习,多举措稳步推进移风易俗工作,持续营造文明和谐新风尚,焕发乡村文明新气象,不断提升乡村“颜值”和“气质”。

顺河镇全方位、多手段、立体化营造浓厚宣传氛围,利用村级大喇叭、微信群、户外

横幅等方式常态化宣传,多元化开展文明新风倡导宣传活动,号召群众杜绝滥办酒席、高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养等陈规陋习,把移风易俗的“传声筒”传递到每个人心里。充分利用入户宣传、宣讲等多种形式,发放宣传册、宣传单等600余份,悬挂横幅20余幅,使文明新风家喻户晓,深入人心。

为弘扬中华民族传统美德,推动精神文明建设向纵深发展,发挥榜样的作用,顺河镇2023年评选出“文明家庭”10户,“身边好人”16人,“新时代好少年”16人,“庙”手能人5人。

顺河镇将继续探索移风易俗宣传新路径,通过干部群众共同参与,全力巩固人居环境整治成果,助推乡村全面振兴。

郑阳 丁雅琦

扫黄打非扬正气,共创文明树新风

为提高未成年人对“扫黄打非”的认识,引导孩子们绿色阅读、文明上网,远离和抵制有害出版物,顺河镇新时代文明实践所组织开展“扫黄打非扬正气 共创文明树新风”系列活动。

活动中,顺河镇焦庄村志愿者通过现场讲解、优秀图书推荐等详细介绍“扫黄打非”的相关知识及“绿书签”的含义,并告知非法出版物的鉴别方法和举报途径,增强孩子们对非法出版物及有害信息的自我辨别和防范意识。“扫黄打非·护苗”活动因地制宜,鼓舞激发学生们自主创作热情,鼓励学生们以文言志,以画传情,将自己对“扫黄打非”的理解和感悟用手中的画笔生动形象地表达出来,让学生在写作、创作中潜移默化地树立正确的价值导向,培养勇于担当

的社会责任感,他们用彩绘打造了一个属于自己的缤纷世界。

为倡导绿色阅读,培养青少年养成爱读书、读好书、善读书的好习惯,顺河镇新时代文明实践所开展了主题“护苗2023·绿书签行动”系列宣传教育活动。志愿者通过宣教的方式,向辖区青少年们讲解如何辨别非法出版物,呼吁他们自觉抵制非法出版物和有害信息,引导他们阅读健康有益的书籍。随后开展了读书交流会,孩子们积极分享着自己的阅读感悟,充满着浓浓的书香气息。

下一步,顺河镇将继续常态化开展“扫黄打非”活动,宣传文明新风尚,形成“扫黄打非”人人有责、积极参与的良好态势,切实为青少年身心健康成长保驾护航。

郑阳 丁雅琦

多措并举推动新时代文明实践工作走深走实

丰县顺河镇,将文明实践延伸到群众生活当中,积极推动新时代文明实践工作走深走实。全镇17支志愿服务队,每月定期开展+经常性开展相结合的方式组织志愿者深入基层开展理论宣讲、政策宣传、志愿服务、人居环境整治等活动,进一步发挥好新时代文明实践阵地作用,不断深化我为群众办实事,探索形成了群众“点单”、新时代文明实践所(站)“派单”、群众“受益”的志愿服务模式。

充分发挥新时代文明实践阵地作用,全镇新时代文明实践所(站)整合农家书屋、村级文化中心、健身小广场、党群活动室等阵地全面整合,各村根据实际常态化开展志愿服务活动。以村镇文化广场等公共场所为重点,以社会主义核心价值观、习近平新时代中国特色社会主义思想、村规民约、优良家

风家训、移风易俗为主题,通过宣传展板、张贴宣传标语,设置宣传专栏等形式,打造了内容丰富、形式多样,便于群众理解的宣传阵地,实现了用通俗易懂的“地方话”“百姓话”有力助推了新时代文明实践入脑入心。

推动各项政策走深走实。充分发挥新媒体作用,通过微信交流群、村级大喇叭等宣传矩阵,充分利用各村新时代文明实践站宣传大屏幕、网络平台,广泛宣传未成年人成长安全、用火用电安全、道路交通安全、打击电信诈骗、禁毒、法律法规等知识,切实通过线上线下相结合的方式。

下一步,顺河镇将充分发动村民参与志愿服务行动,紧扣村实际问题,紧贴居民自身需求。发挥新时代文明实践所(站)作用,动员整合社会资源,解决群众“身边事”,把广大群众紧紧凝聚在党的周围。

郑阳 丁雅琦

环境整治再发力,村容村貌焕新颜

为全力打造整洁、美丽、舒适的人居环境,顺河镇按照“村镇联动、全域治理、全民参与”的模式,扎实开展人居环境长效整治提升行动,确保“颜值”始终“在线”。

强化责任,确保统筹到位。从规范化、精细化着眼,分阶段、分层次召开人居环境整治推进会议,制定整治计划,部署推进措施。一方面将工作标准逐条逐项梳理分析,比对各自任务明细,抓共性、找重点、设标准,建立问题清单,明确整改责任;另一方面,开展人居环境整治观摩,组织镇领导班子成员、片长、片员及各村支部书记,采取实地查看、现场汇报、领导点评的方式进行观摩,通过观摩找准差距,相互交流借鉴。

加强宣传,确保氛围到位。充分发挥党员

志愿者先锋模范作用,依托新时代文明实践站,通过发放人居环境整治倡议书、村内大喇叭循环广播、入户走访等方式,宣传环境整治重要意义,强化村民环境保护意识。以实际行动引导广大群众自觉爱护环境,形成人人参与、人人行动、人人监督的良好氛围。

强调行动,确保落实到位。持续开展常态化人居环境专项整治,聚焦难点、靶向发力,紧盯屋前屋后杂草、乱堆乱放、卫生死角、污水河沟等重点环节进行全面摸排,建立问题清单,自查自纠,做到真整治、出实效。针对当前工作中的重点、短板,齐心协力、攻坚克难,狠抓落实,迅速推动问题整改,全力建设和美乡村,助力乡村振兴。

郑阳 崔秀娟